
 
АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ 

ЗАКАРПАТСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ 
 

РІШЕННЯ 
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ 

 
  

31.03.2016                                                 м.Ужгород                                                   № 4-р/к 
 

         справа № 03.1-3/2016 
 
 
Про  порушення   законодавства   про   
захист економічної конкуренції з боку 
публічного акціонерного товариства по  
газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз» 
та накладення штрафу 
 

Адміністративна колегія Закарпатського обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України, розглянувши подання першого відділу досліджень і 
розслідувань від 18.03.2016 № 14.2-3.1/9-пв та матеріали справи № 03.1-3/2016 про 
порушення законодавства про захист економічної конкуренції з боку публічного 
акціонерного товариства по газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз»,  

 
ВСТАНОВИЛА: 

 
Розпорядженням адміністративної колегії Закарпатського обласного територіального 

відділення Антимонопольного комітету України від 24.02.2016 № 3-рп/к розпочато розгляд 
справи № 03.1-3/2016 відносно публічного акціонерного товариства по газопостачанню та 
газифікації «Закарпатгаз» у зв’язку з наявністю в його діях ознак порушення законодавства 
про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною 1 статті 13 
Закону України «Про захист економічної конкуренції». 

В ході розгляду справи встановлено наступне. 
До Закарпатського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету 

України надійшла заява ОП «Ужгородський коньячний завод» щодо незаконного 
припинення ПАТ «Закарпатгаз» газопостачання, внаслідок чого «відбулась аварійна зупинка 
виробництва, чим порушено майнові права та законні інтереси заводу» (№ юр-30/16 від 
02.02.2016 року). 

Публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз» 
(надалі - ПАТ «Закарпатгаз») діє на підставі Статуту, затвердженого загальними зборами 
акціонерів від 21.05.2013 року (протокол № 17), зареєстрованого державним реєстратором 
виконавчого комітету Ужгородської міської ради 14.06.2013 року, реєстраційний номер 
13241050035000876. 

ПАТ «Закарпатгаз» є юридичною особою, веде самостійний баланс, має розрахункові 
рахунки в банківських установах, печатку зі своїм найменуванням та інші атрибути. 

Юридична адреса: м. Ужгород, вул. Погорєлова, 2.  
Ідентифікаційний код - 05448610. 
Відповідно до Статуту основними видами діяльності ПАТ «Закарпатгаз» є: здійснення 

підприємницької діяльності з транспортування природного і нафтового газу  розподільними 
газопроводами, постачання природного газу за регульованим та нерегульованим тарифом, 
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експлуатація  газових мереж, споруд обладнання і приладів природного і зрідженого газу, 
постачання та реалізація зрідженого газу, його зберігання, будівництво газових мереж та 
споруд природного і скрапленого газу тощо. 

ПАТ  «Закарпатгаз» займається такими видами діяльності за КВЕД:  
- 35.22 Розподілення газоподібного палива через місцеві (локальні) трубопроводи; 
- 35.23 Торгівля газом через місцеві (локальні) трубопроводи; 
- 42.21 Будівництво трубопроводів. 
Виходячи з вищезазначеного, ПАТ «Закарпатгаз» є суб'єктом господарювання в 

розумінні абзацу 12  статті  1 Закону України «Про захист економічної конкуренції». 
ПАТ «Закарпатгаз» здійснює діяльність з розподілу природного, нафтового газу і газу 

(метану) вугільних родовищ, на підставі  ліцензії серії АЕ № 295549 виданої на підставі 
рішення Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг від 19.03.2015 року № 812. 

Відповідно до Методики визначення монопольного (домінуючого) становища 
суб’єктів господарювання на ринку, затвердженої розпорядженням Антимонопольного 
комітету України від 05.03.2002  №349-р, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України від 
01.04.2002 №317/6605 (надалі – Методика), досліджено ринок надання послуг з розподілу 
природного газу. 

Встановлення об’єкта аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) 
становища. 

Суб’єктом господарювання щодо якого здійснюється визначення монопольного 
(домінуючого) становища є публічне акціонерне товариство по газопостачанню та 
газифікації «Закарпатгаз». 

Товарними межами ринку є надання послуг з розподілу природного газу. 
Географічними (територіальними) межами ринку надання послуг з розподілу 

природного газу є територія Закарпатської області. 
Часовими межами ринку надання послуг з розподілу природного газу є 2015 рік та 

січень-лютий 2016 року. 
Встановлення переліку споживачів. 
Споживачами ринку надання послуг з розподілу природного газу є фізичні особи 

(населення), фізичні особи-підприємці та юридичні особи Закарпатської області. 
Визначення потенційних конкурентів. 
Внаслідок технологічних особливостей виробництва, публічне акціонерне товариство 

по газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз» на ринку надання послуг з розподілу 
природного газу конкурентів не має і є єдиним в Закарпатській області. 

Визначення частки суб’єкта господарювання на ринку. 
Відповідно до частини 1 статті 12 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації 
«Закарпатгаз» за результатами діяльності 2015 року та січня-лютого 2016 року займало 
монопольне (домінуюче) становище на ринку надання послуг з розподілу природного газу у 
межах території розташування розподільних газопроводів, які перебувають в його 
експлуатації та утриманні в межах Закарпатської області з частками відповідно по 100,00 
відсотків. 

Відносини між газопостачальними підприємствами, газорозподільними 
підприємствами та споживачами природного газу, в тому числі юридичними особами 
регулюються Законом України «Про ринок природного газу», Правилами постачання 
природного газу, затвердженими постановою Національної комісії, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.09.2015 № 2496, Кодексом 
газотранспортної системи, затвердженим постановою Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.09.2015  № 2493, 
Кодексом газорозподільних систем, затвердженим постановою Національної комісії, що 
здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.09.2015  
№ 2494 та іншими нормативно-правовими актами. 
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01 лютого 2016 року представниками ПАТ «Закарпатгаз» здійснено припинення 
газопостачання – ОП «Ужгородський коньячний завод» шляхом опломбування інвентарної 
заглушки на ввідному газопроводі та механічного від’єднання відводу газопроводу від 
діючого газопроводу (встановлення заглушки).  

Як зазначено у заяві ОП «Ужгородський коньячний завод», представниками                   
ПАТ «Закарпатгаз» припинено газопостачання без попередження під час проведення 
несанкціонованого відключення, не надано посвідчень посадових осіб для огляду та запису 
даних, а також не залишено акту про припинення газопостачання.  

В підтвердження припинення газопостачання 01 лютого 2016 року комісією у складі 
представників ОП «Ужгородський коньячний завод» та голови Оноківської сільської ради 
Ужгородського району Закарпатської області (на землях якої розташовані виробничі 
потужності підприємства) складено відповідний акт.  

Внаслідок припинення газопостачання відбулась аварійна зупинка виробництва               
ОП «Ужгородський коньячний завод», чим порушено майнові права та законні інтереси 
заводу. 

ПАТ «Закарпатгаз» в листі-відповіді від 22.02.2016 №07/609 на вимогу 
територіального відділення від 11.02.2016 №03.1-20/217 було надано копію акту № 98/02/16 
від 01.02.2016 року про припинення газопостачання  ОП «Ужгородський коньячний завод» 
(Рис. 1)  

 
Рис. 1 
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В акті зазначено, що: «Підставою припинення (обмеження) газопостачання – 
порушення ст.ст. 12, 21 Закон України «Про засади функціонування ринку природного газу», 
Правил користування природним газом для юридичних осіб, затверджених Постановою 
НКРЕ від 13.09.2012  № 1181, Типового договору на постачання природного газу за 
регульованим тарифом».  

Вказані ПАТ «Закарпатгаз» в акті нормативно-правові документи не врегульовують 
питання, пов´язані з припиненням (обмеженням) газопостачання, так як втратили чинність у 
2015 році. 

Наказом Міністерства палива та енергетики України від 03.07.2009  № 338 
затверджена типова форма акту про припинення (обмеження) газопостачання та 
пломбування вхідної засувної арматури газопроводу або газорозподільного пункту (за його 
наявності). 

В типовій формі акту є посилання тільки на Порядок пооб'єктового припинення 
(обмеження) газопостачання споживачам, крім населення, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 08.12.2006  № 1687 та зазначається причина відключення 
(обмеження) газопостачання. 

Такий акт підписується представником газорозподільного підприємства та 
скріплюється печаткою. 

Отже, акт № 98/02/16 від 01.02.2016 року про припинення (обмеження) 
газопостачання, складений на підставі нормативно-правових документів, які втратили 
чинність, є недійсним. 

ПАТ «Закарпатгаз» надано також копію повідомлення від 29.01.2016 року №142976 
про припинення газопостачання ОП «Ужгородський коньячний завод» (Рис. 2). 

 
Рис. 2 
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В повідомленні ПАТ «Закарпатгаз» від 29.01.2016 року №142976 зазначено: 
«Відповідно до Правил постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 
30 вересня 2015  року № 2496, підставою для постачання природного газу має бути наявність 
підтвердженого обсягу природного газу через Оператора ГРС на відповідний період для 
потреб споживача. 

Повідомляємо, що станом на 29 січня 2016 року, Ваше підприємство не має 
підтверджених обсягів постачання на лютий місяць поточного року.  

В разі якщо до початку газової доби 7 ранку 01.02.2016 року, Ваше підприємство не 
отримає в установленому Кодексом ГТС порядку підтвердженого обсягу природного газу, 
маєте самостійно припинити власне газоспоживання. В іншому випадку,  відповідно до 
вимог Кодексу газорозподільних систем, затверджених постановою НКРЕКП від 30 вересня 
2015 року  № 2494, ПАТ «Закарпатгаз» змушений буде в примусовому порядку обмежити 
(припинити) подачу газу  на Ваше підприємство». 

У типовій формі повідомлення про припинення (обмеження) газопостачання,  
затвердженого наказом Міністерства палива та енергетики України від 03.07.2009  № 338  
зазначено: «Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 08.12.2006  №  1687   "Про   
затвердження  Порядку  пооб'єктового  припинення  (обмеження) газопостачання 
споживачам (крім населення)", у зв'язку з (зазначити причину відключення (обмеження) 
пропонуємо  Вам  у термін  до ___  години  "___" _____________  20 __ року самостійно 
відключити від газових мереж газоспоживання  (обмежити газоспоживання до рівня ______ 
тис. куб.м  на  добу) і підготувати до пломбування газоспоживне обладнання.. 

У разі  невиконання  цієї  вимоги транспортування газу Вашому  підприємству буде  
припинено  (обмежено)  в  примусовому порядку.  

З метою запобігання аваріям, травматизму, пошкодженню обладнання,  негативному 
впливу на навколишнє природне середовище до настання зазначеного в повідомленні   
строку припинення (обмеження) газопостачання Ви зобов'язані вжити необхідних заходів 
для підготовки  газоспоживного   обладнання   до   такого  припинення  (обмеження).  

Повідомлення підписується керівником та скріплюється печаткою». 
У повідомленні ПАТ «Закарпатгаз» про припинення (обмеження) газопостачання від 

29.01.2016 року №142976 не зазначено дату і час самостійного здійснення                                    
ОП «Ужгородський коньячний завод» припинення (обмеження) газопостачання та не 
попереджено про вжиття необхідних заходів для підготовки газоспоживного обладнання  до 
такого припинення (обмеження) для запобігання аваріям, травматизму, пошкодженню 
обладнання, негативному впливу на навколишнє природне середовище до настання 
зазначеного в повідомленні строку припинення  (обмеження)  газопостачання.  

Повідомлення про припинення (обмеження) газопостачання від 29.01.2016 року 
№142976 підписано начальником відділу обліку та розрахунків з юридичними особами 
Масамед В. 

Отже, повідомлення ПАТ «Закарпатгаз» від 29.01.2016 року № 142976 про 
припинення (обмеження) газопостачання не підписано керівником підприємства та не 
скріплено печаткою, є недійсним.  

Крім того, в повідомленні від 29.01.2016 року №142976 відсутня дата отримання, 
повідомлення вручено не уповноваженій особі.  

На повідомленні вручну написано слова «Охорона» та «Пастеляк Г.І.», що є 
ймовірним підтвердженням отриманням цього повідомлення працівником охорони           
Пастеляк Г.І.  

ОП «Ужгородський коньячний завод» в листі від 10.03.2016 №юр-63/16 повідомило, 
що у внутрішній структурі підприємства не має підрозділу охорони. Охорону об´єктів                 
ОП «Ужгородський коньячний завод» згідно договору № 03/07 від 18.01.2007 року здійснює 
Управління поліції охорони в Закарпатській області. 

ОП «Ужгородський коньячний завод» у листі від 02.02.2016 № юр-30/16 звертає увагу 
на те, що ПАТ «Закарпатгаз» не мало підстав для припинення (обмеження) газопостачання, 
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оскільки ним дотримано процедуру отримання номінації, передбаченою главою 2 розділу XI 
Кодексу газотранспортної системи.  

ОП «Ужгородський коньячний завод» отримує природний газ для власних 
виробничих потреб  на підставі договору №1910/2ПГ купівлі-продажу природного газу              
від 19.10.2015 року, укладеного з ТОВ «Укргазпетролеум». Відповідно до умов пункту 1.4. 
договору, обсяги та місяць (ці) поставок природного газу по цьому договору зазначаються в 
додаткових угодах до даного договору. Продавець, відповідно до пунктів 4.1.3. та 4.1.5. 
договору оформляє через ЦДД ПАТ «Укртрансгаз» документацію на передачу газу та надає 
інформацію щодо наявності ресурсів природного газу.  

На виконання вищенаведених пунктів договору, ОП «Ужгородський коньячний 
завод» направлено Продавцю заявку від 15.01.2016 р. (вих. №юр-12/16) про надання обсягів 
газу в розмірі 135 тис.куб.м у лютому 2016 року. ТОВ «Укргазпетролеум» листом від 
20.01.2016 року (вих. № 20-01/1) у ПАТ «Укртрансгаз» було замовлено місячні номінації 
природного газу на лютий 2016 року. Наявність номінації (лімітів) природного газу 
Продавець додатково підтвердив укладенням додаткової угоди  № 4 від 29.01.2016 року. 

Публічне акціонерне товариство «Укртрансгаз» в особі Закарпатського ЛВУМГ філії 
Управління магістральних газопроводів «Прикарпаттрансгаз» в листі від 18.02.2016 
№104/06-01 зазначило, що жодних повідомлень, які стосуються припинення                                  
ОП «Ужгородський коньячний завод» подачі природного газу з початку 2016 року і станом 
на 18.02.2016 року на адресу ПАТ «Закарпатгаз» не надсилало (Рис. 3). 

 
Рис. 3 
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ПАТ «Закарпатгаз» також повідомило, що листи від ПАТ «Укртрансгаз» та                                     
ТОВ «Укргазпетролеум» про припинення в лютому 2016 року подачі природного газу                   
ОП «Ужгородський коньячний завод» не надходили (лист від 22.02.2016 року № 07/609). 

ПАТ «Закарпатгаз» в порушення вимог Порядку пооб'єктового припинення 
(обмеження) газопостачання споживачам, крім населення, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 08.12.2006  № 1687 та Кодексу газорозподільних систем, 
затвердженого постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у 
сферах енергетики та комунальних послуг від 30.09.2015  № 2494 припинено газопостачання 
ОП «Ужгородський коньячний завод». 

Так, згідно з пунктом 1 глави 7 розділу VI  Кодексу газорозподільних систем 
визначено, що оператор ГРМ (оператор газорозподільної системи) в установленому 
законодавством порядку має право припинити/обмежити газопостачання на об’єкт 
споживача (у тому числі побутового споживача) з дотриманням ПБСГ та нормативних 
документів, що визначають порядок обмеження/припинення природного газу. 

При отриманні від Оператора ГРМ письмової вимоги про самостійне обмеження або 
припинення споживання (відбору) природного газу споживач зобов’язаний виконати вимогу 
Оператора ГРМ та самостійно обмежити або припинити споживання (відбір) природного 
газу (пункт 2 глави 7 розділу VI  Кодексу газорозподільних систем). 

Процедура припинення (обмеження) газопостачання підприємствам - споживачам 
природного газу визначена Порядком пооб'єктового припинення (обмеження) 
газопостачання споживачам, крім населення. 

Відповідно до пункту 6 Порядку пооб’єктового припинення (обмеження) 
газопостачання споживачам, крім населення, споживач повинен бути повідомлений 
газодобувним, газорозподільним, газотранспортним підприємством, уповноваженим 
Міненерговугіллям на припинення (обмеження) газопостачання споживачам (далі - 
уповноважене підприємство), про припинення (обмеження) газопостачання не менш як за 
три доби до дати, на яку воно заплановано.  

З цією метою уповноважене підприємство надсилає споживачеві повідомлення                  
(за встановленою Міненерговугіллям формою), в якому зазначаються підстави та строк (дата 
і час) припинення (обмеження) газопостачання. 

Отже, ПАТ «Закарпатгаз» належним чином не повідомлено ОП «Ужгородський 
коньячний завод» про припинення (обмеження) газопостачання.  

Постачання природного газу ОП «Ужгородський коньячний завод» було відновлено, 
що підтверджується актом від 02 лютого 2016 року. 

Рахунків про припинення газопостачання та відновлення газопостачання                            
ОП «Ужгородський коньячний завод» з боку ПАТ «Закарпатгаз» - не пред’явлено, що 
додатково підтверджує незаконність дій останнього. 

Припинення ПАТ «Закарпатгаз» газопостачання в порушення вимог Порядку  
пооб’єктового припинення (обмеження) газопостачання споживачам, крім населення та 
Кодексу газорозподільних систем, позбавило ОП «Ужгородський коньячний завод» права 
вжити необхідних заходів для підготовки газоспоживного обладнання до такого припинення 
(обмеження) та запобігти аварійній зупинці виробництва на заводі. 

Таким чином, дії публічного акціонерного товариства по газопостачанню та 
газифікації «Закарпатгаз» щодо припинення газопостачання ОП «Ужгородський коньячний 
завод» з порушенням вимог Порядку пооб’єктового припинення (обмеження) газопостачання 
споживачам, крім населення та Кодексу газорозподільних систем, що призвело до аварійної 
зупинки виробництва на заводі, є порушенням законодавства про захист економічної 
конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною 1 статті 13 Закону України «Про 
захист економічної конкуренції» у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) 
становищем на ринку шляхом вчинення дій, що призвели до ущемлення інтересів споживача, 
які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

Згідно абзацу 2 частини 2 статті 52 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції», за вчинення дій, передбачених пунктом 2 статті 50 цього Закону, на суб’єкт 
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господарювання накладається штраф у розмірі до десяти відсотків доходу (виручки) від 
реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за останній звітній рік, що передував року, в 
якому накладається штраф. 

Дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)                                              
ПАТ «Закарпатгаз» за 2015 рік складає ХХХХХХХХХХХ 

На подання про попередні висновки у справі № 03.1-3/2016  ПАТ «Закарпатгаз» в 
листі від 30.03.2016 № 07/1089 надано заперечення, які не впливають на висновки відділення 
в даній справі, так як нормами Порядку пооб’єктового припинення (обмеження) 
газопостачання споживачам, крім населення та Кодексу газорозподільних систем 
передбачено чіткий порядок припинення (обмеження) газопостачання. 

При визначенні розміру штрафу враховано: 
- сприяння в розгляді справи. 
Враховуючи викладене та на підставі статей 12, 14 Закону України «Про 

Антимонопольний комітет України», статті 48 Закону України «Про захист економічної 
конкуренції», пункту 11 Положення про територіальне відділення Антимонопольного 
комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 
23.02.01 року № 32-р та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.03.01 року за № 
291/5482 зі змінами та доповненнями, пункту 33 Правил розгляду  заяв і справ про 
порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджених 
розпорядженням Антимонопольного комітету України від 19 квітня 1994 року № 5, 
зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 6 травня 1994 року за № 90/299 (у редакції 
розпорядження Антимонопольного комітету України від 29 червня 1998 року № 169-р) (із 
змінами), адміністративна колегія Закарпатського обласного територіального відділення 
Антимонопольного комітету України, 

 
ВИРІШИЛА: 

 
1. Визнати, що публічне акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації 

«Закарпатгаз» (ідентифікаційний код - 05448610) за результатами діяльності 2015 року та 
січня-лютого 2016 року займало монопольне (домінуюче) становище на ринку надання 
послуг з розподілу природного газу у межах території розташування розподільних 
газопроводів, які перебувають в його експлуатації та утриманні в межах Закарпатської 
області з частками відповідно по 100,00 відсотків. 

2. Визнати дії публічного акціонерного товариства по газопостачанню та газифікації 
«Закарпатгаз» (ідентифікаційний код - 05448610) щодо припинення газопостачання                      
ОП «Ужгородський коньячний завод» з порушенням вимог Порядку пооб’єктового 
припинення (обмеження) газопостачання споживачам, крім населення та Кодексу 
газорозподільних систем, що призвело до аварійної зупинки виробництва на заводі,  
порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 
статті 50, частиною 1 статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» у 
вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку шляхом вчинення 
дій, що призвели до ущемлення інтересів споживача, які були б неможливими за умов 
існування значної конкуренції на ринку. 

3. За порушення, зазначене в пункті 2 резолютивної частини цього рішення, на 
підставі статті 52 Закону України «Про захист економічної конкуренції» на публічне 
акціонерне товариство по газопостачанню та газифікації «Закарпатгаз» накласти штраф у 
розмірі 45 000,00 (сорок п´ять тисяч) гривень. 

 
Штраф підлягає сплаті у двомісячний строк з дня одержання цього рішення. 
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У разі незгоди з цим рішенням зацікавлені особи згідно частини 1 статті 60 Закону 
України «Про захист економічної конкуренції» у двомісячний строк з дня одержання 
рішення  мають право звернутися до  суду з відповідною заявою. 

 
 
 
 
 
 
 
Голова   колегії                                         _____________                   П. Калинич 
 
 
 


